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Ι ΑΛΙΕΥΤΙΚΟ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ ΚΙΒΕΡΙΟΥ 

 

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το παρόν έργο αφορά στην αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν από την θεομηνία της 

29-09-2018, στον λιμένα στην περιοχή του Κιβερίου Αργολίδας. Λόγω της έντασης του καιρικού 

φαινομένου και των ανεπαρκών αντιπλημμυρικών έργων στην παραρεμάτια ζώνη του Ξομβριού, 

προκλήθηκαν σοβαρές ζημιές στα λιμενικά έργα οι οποίες χρήζουν άμεσης επισκευής.  

Οι κυριότερες ζημιές εντοπίζονται στο τμήμα των λιμενικών εγκαταστάσεων και ειδικά στο 

εσωτερικό του προσήνεμου μώλου, όπου μεγάλο τμήμα της ανωδομής και των λίθων της 

θωράκισης έχουν καταρρεύσει. Στο σημείο εκβολής του χειμάρρου εντοπίζονται σημαντικές 

υποσκαφές σε διάβαση χαμηλής στέψης που οδηγεί σε παρακείμενη ιδιοκτησία. Επιπρόσθετα, 

σημαντικός όγκος φερτών από την στερεοαπορροή του χειμάρρου έχουν κατακλύσει τη 

λιμενολεκάνη. Τέλος από την ορμή των νερών του, σημαντικό ποσοστό των υλικών της βόρειας 

παραλίας έχει παρασυρθεί στη θάλασσα, ενώ μικρές υποσκαφές στο δάπεδο του μώλου 

παρατηρούνται και από την πλευρά της νότιας παραλίας. 

Επιπλέον στο παρόν Τεύχος της Τεχνικής Περιγραφής εντάσσεται και τμήμα των έργων  

διευθέτησης του χειμάρρου Ξομβριού σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη «Διευθέτηση – 

Ανάπλαση Παραρεμάτιας Ζώνης Ξομβριού στο Κιβέρι» που εγκρίθηκε από την Τ.Υ.Δ.Κ Ν. 

Αργολίδας (14-12-2009) και η οποία ελέγχθηκε ως προς την ορθότητα των παραδοχών της και την 

αποτελεσματικότητα των προτεινόμενων έργων της. Το υπό διευθέτηση τμήμα που θα εκτελεστεί 

σύμφωνα με την προαναφερθείσα μελέτη εκκινεί από το ύψος της χαμηλής διάβασης του 

χειμάρρου στον λιμένα Κιβερίου και θα υλοποιηθεί σε μήκος  380 m (από τα 690 m της συνολικής 

διευθέτησης). Η προστασία της όχθης θα πραγματοποιηθεί με συρματοκιβώτια (gabions).  

 

2. ΕΡΓΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΖΗΜΙΩΝ 

Λαμβάνοντας υπόψη τις ζημιές που διαπιστώθηκαν στον λιμένα στην περιοχή του Κιβερίου 

Αργολίδας, προβλέπονται τα ακόλουθα: 

Τα  έργα για την αποκατάσταση των ζημιών του λιμένα Κιβερίου περιλαμβάνουν: 

Τμήμα Α. Επεμβάσεις στη Βόρεια πλευρά της ρίζας του μώλου 

Τμήμα Β. Επισκευή της χαμηλής διάβασης του χειμάρρου και προστασία της από υποσκαφές 

Τμήμα Γ. Συμπλήρωση θωράκισης κατά μήκος του μώλου 

Τμήμα Δ. Ανακατασκευή επιστρώσεων στην παιδική χαρά 

Τμήμα Ε. Καθαίρεση τοιχίου στη δεξιά όχθη του χειμάρρου Ξομβριού πλησίον της παιδικής χαράς 

Τμήμα ΣΤ. Βυθοκόρηση λιμενολεκάνης και συμπλήρωσης της ακτής Βόρεια του λιμενίσκου 
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Τμήμα Ζ. Αποκατάσταση ζημιών στο Νότιο τμήμα της ρίζας του μώλου 

 

Επιπλέον, στα δημοπρατούντα έργα περιλαμβάνεται και η διευθέτηση του χειμάρρου Ξομβριού με 

προστασία από συρματοκιβώτια στις όχθες εκατέρωθεν και για μήκος περί τα 380 m.  

 

Ειδικότερα: 

2.1 Τμήμα Α: Επεμβάσεις στη Βόρεια πλευρά της ρίζας του μώλου 

Στο νότιο τμήμα του λιμενίσκου παρατηρήθηκε κατάρρευση τμήματος της ανωδομής από πλάκα 

σκυροδέματος με σχέδια (σταμπωτό δάπεδο) σε επιφάνεια περίπου 68 m2 και έκπλυση των υλικών 

επίχωσης του κρηπιδώματος. Ρηγματώσεις στην ανωδομή του σκυροδέματος παρατηρούνται και 

σε ακτίνα έως και 1 m από το τμήμα της ανωδομής που έχει καταρρεύσει. 

Ως εκ τούτου τα μέτρα που απαιτούνται για την αποκατάσταση των ζημιών στο εν λόγω τμήμα 

έχουν ως ακολούθως: 

 Πρωταρχικά απαιτείται η καθαίρεση των κατεστραμμένων σκυροδεμάτων που έχουν 

καταλήξει στη λιμενολεκάνη μετά από την κατάρρευση τμήματος του προσήνεμου μώλου.   

 Επιπλέον απαιτείται καθαίρεση τοιχίου σκυροδέματος διαστάσεων 3.5 x 1.0 x 0.70. 

Αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία καθαίρεσης των σκυροδεμάτων από το κατεστραμμένο τμήμα του 

λιμενοβραχίονα πλησίον της εκβολής του χειμάρρου θα γίνει ο σχεδιασμός της διατομής και 

επαναδιαμόρφωση των τελικών επιστρώσεων του μώλου.  

 Στο τμήμα της Βόρειας πλευράς της ρίζας του μώλου, από το ίχνος του τσιμεντόδρομου 

(διάβασης χαμηλής στέψης) και για μήκος περίπου 7.0 m, θα γίνει προστασία του μώλου με 

τοίχο αντιστήριξης από συρματοκιβώτια (gabions). Ο τοίχος αντιστήριξης έχει διττή 

λειτουργία καθώς θα προσφέρει ικανοποιητική προστασία τόσο από την κυματική δράση 

όσο και από τη διέλευση πλημμυρικής απορροής από το χείμαρρο. Η στάθμη στέψης του 

τοίχου αντιστήριξης μετρημένη από τη ΜΣΘ ορίζεται στα 1.50 m, δηλαδή όσο και η τελική 

στάθμη στέψης της ανωδομής του μώλου στο σημείο που εξετάζεται, ενώ η στάθμη 

θεμελίωσης του τοίχου θα είναι τα -2.0 m μετρούμενη  ομοίως από τη ΜΣΘ. Ο τοίχος 

αντιστήριξης θα διαμορφωθεί από 4 επάλληλες στρώσεις συρματοκιβωτίων καθ’ ύψος, με 

τις εξής χαρακτηριστικές διαστάσεις (παρατίθενται από την ανώτερη στρώση προς την 

κατώτερη): 

o Στρώση 1 με συρματοκιβώτια διαστάσεων L x B x H = 1.0 m x 1.0 m x 0.5 m 

o Στρώση 2 με συρματοκιβώτια διαστάσεων L x B x H = 1.5 m x 1.0 m x 1.0 m 

o Στρώση 3 με συρματοκιβώτια διαστάσεων L x B x H = 2.0 m x 1.0 m x 1.0 m 

o Στρώση 4 με συρματοκιβώτια διαστάσεων L X B X H = 2.0 m x 1.0 m x 1.0 m 
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Συνολικά, σε όλο του το μήκος ο τοίχος αντιστήριξης θα διαμορφωθεί από 28 συρματοκιβώτια για 

τη διαμόρφωση της προστασίας του τμήματος Α. 

Το υλικό πλήρωσης των συρματοκιβωτίων θα έχει ελάχιστη διάμετρο Dmin = 0.09 m ενώ 

συνίσταται να έχει ομοιόμορφη κοκκομετρική καμπύλη ώστε να αποφευχθούν φαινόμενα έκπλυσης 

λόγω κυματικής δράσης. Σαν υλικό επίχωσης του μώλου όπισθεν του τοίχου αντιστήριξης θα 

χρησιμοποιηθεί χαλικώδες υλικό μέσης διαμέτρου D50 = 0.20 m, σε στρώση πάχους 0.5 που θα 

επεκταθεί καταλλήλως ώστε να εδράζεται και η ανωδομή του μώλου. Η επίχωση του 

μώλουεσωτερκά θα συμπληρωθεί με υλικό μέσης διαμέτρου D50 = 0.06 m, ώστε να μην υπάρχει 

κίνδυνος απόπλυσης υλικού μέσα από την ενδιάμεση στρώση επίχωσης. Η ανωδομή του μώλου 

θα κατασκευαστεί όπως περιγράφεται στη συνέχεια η κατασκευή της ανωδομής του κρηπιδώματος. 

 Επιπλέον στην στάθμη έδρασης των συρματοκιβωτίων και στη διεπιφάνειά τους με τα 

σκύρα θα διαστρωθεί γεωύφασμα μη υφαντό των 400 gr/m2. 

 Για μήκος περίπου 10 m από την ανατολική παρειά του τοίχου αντιστήριξης 

συρματοκιβωτίων, θα κατασκευαστεί διατομή με πρανή με φυσικούς ογκολίθους, που θα 

προστατεύει το μώλο από την κυματική δράση. 

Η εξωτερική θωράκιση θα διαμορφωθεί με τραχείς και γωνιώδεις φυσικούς ογκόλιθους μέσης 

διαμέτρου D50 = 0.90 m. Το μέσο βάρος (W50) των ογκολίθων της θωράκισης υπολογίζεται περί 

τα 1500 kg. Το πλάτος b της θωράκισης στην εγκάρσια διεύθυνση υπολογίζεται περί τα 1.8 m. 

Η δευτερεύουσα θωράκιση (ή υπόβαση) διαμορφώνεται από λίθους μικρότερης χαρακτηριστικής 

διαμέτρου. Συγκεκριμένα, για αποφυγή της έκπλυσης του υποκείμενου υλικού από μέσω της 

υπερκείμενης στρώσης απαιτείται η διαμόρφωση του υλικού της υπόβασης με υλικό διαμέτρου 

λίθων D50 = 0.20 m και μέσου βάρους W50=14 kg. Το υλικό της υπόστρωσης σχεδιάζεται να 

εκτείνεται κάτωθεν της ανωδομής κατά 50 cm. 

H κοκκομετρική σύσταση του πυρήνα της διατομής του κρηπιδώματος διαμορφώνεται από σκύρα 

καλής διαβάθμισης και χαρακτηριστικής διαμέτρου D50 = 0.06 m. Σημειώνεται ότι αυτό το υλικό 

είναι παρόμοιας διαβάθμισης και χαρακτηριστικής διαμέτρου με το χαλικώδες υλικό που 

χρησιμοποιήθηκε για την επίχωση όπισθεν του τοίχου αντιστήριξης με συρματοκιβώτια. 

Μεταξύ της ανωδομής και των ογκόλιθων της εξωτερικής θωράκισης προβλέπεται η κατασκευή 

κράσπεδου (πλευρικού εγκιβωτισμού) από άοπλο έγχυτο σκυρόδεμα C25/30 μήκους 0.50 m και 

πάχους 0.30 m. 

 Αναφορικά με την ανακατασκευή των επιστρώσεων του μώλου η έκταση στην οποία 

απαιτείται να γίνει η συμπλήρωση καλύπτει περίπου 68 m2. 

Προβλέπεται ανακατασκευή της ανωδομής του κρηπιδώματος που διαμορφώνεται ως εξής: 
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o με σταμπωτό δάπεδο επιφάνειας 68 m2 

o με πλάκα σκυροδέματος C30/37 πάχους 0.20 m, με μονή σχάρα T-196 στη βάση 

της που θα συμπληρώνει την ανωδομή και θα αποτελεί τη βάση κατασκευής των 

επιστρώσεων 

o με βάση από λιθορριπή διαμέτρου 0.18 – 0.22 m πάχους 0.50 m στην οποία θα 

εδράζεται η ανωδομή του κρηπιδώματος 

Οι επιστρώσεις του μώλου θα κατασκευαστούν σε τελική στάθμη 1.50 m από τη Μέση Στάθμη 

Θάλασσας. Προβλέπεται ενιαία κλίση της ανωδομής προς τη θάλασσα 1%, που θα παράσχει 

άλλωστε την ευελιξία για παραλλαγή της επίστρωσης εάν κριθεί αναγκαία. 

Για να γίνει η παραπάνω κατασκευή η υφιστάμενη πλάκα θα καθαιρεθεί στο απαιτούμενο ύψος  για 

την κατασκευή της νέας πλάκας με τις στάθμες που προβλέπονται στα συνημμένα σχέδια της 

λιμενικής μελέτης. 

 Οποιεσδήποτε ρωγμές παρουσιάζονται όπισθεν του εσωτερικού ορίου καθαίρεσης της 

ανωδομής του κρηπιδώματος οφείλουν να σφραγισθούν. 

2.2 Τμήμα Β: Επισκευή της χαμηλής διάβασης του χειμάρρου και προστασία της από 

υποσκαφές 

Μετά τη θεομηνία της 29/09/2018 που έπληξε την περιοχή, παρατηρήθηκαν εκτεταμένες ζημιές 

στην διάβαση που εξυπηρετούσε τη διέλευση των οχημάτων εγκάρσια της κοίτης του ρέματος στην 

παραλία του Κιβερίου. Συγκεκριμένα, παρατηρούνται έντονες υποσκαφές στο κατάντη τμήμα της 

χαμηλής διάβασης που εξυπηρετεί την πρόσβαση στο Βόρειο τμήμα της παραλίας προς την 

εξυπηρέτηση παρακείμενων ιδιοκτησιών. Από την υποσκαφή σημαντικό τμήμα της βάσης του 

σκυροδέματος έχει διαβρωθεί καθιστώντας επικίνδυνη τη διέλευση οχημάτων από τη διάβαση 

χαμηλής στέψης. 

Κύριος γνώμονας του επανασχεδιασμού της ιρλανδικού τύπου διάβασης είναι η επαναφορά της σε 

συνθήκες ασφαλούς λειτουργίας, η κατά το δυνατόν καλύτερη προστασία της από τις υποσκαφές 

που προκαλούνται από τη διαβρωτική δράση του χειμάρρου και των κυματισμών και η ενημέρωση 

του κοινού για τους κινδύνους που ενέχει η διάσχισή της κατά περιόδους έντονων βροχοπτώσεων. 

Ως εκ τούτου τα μέτρα που απαιτούνται για την αποκατάσταση των ζημιών στο εν λόγω τμήμα 

έχουν ως ακολούθως: 

 Πριν εκκινήσουν οι εργασίες αποκατάστασης απαιτείται να αφαιρεθεί, βόρεια της ράμπας 

καθέλκυσης/ανέλκυσης των σκαφών μήκους περί τα 25 m, τμήμα της πλάκας 

σκυροδέματος που λειτουργεί ως το δάπεδο κυκλοφορίας της διάβασης. 

 Η ράμπα καθέλκυσης / ανέλκυσης των σκαφών θα κατασκευαστεί από τέσσερις πλάκες 
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προκατασκευασμένου οπλισμένου σκυροδέματος C25/30  με διπλή σιδηρά εσχάρα Τ131 

ώστε να επανέλθει στην κατάσταση ασφαλούς λειτουργίας πριν την κακοκαιρία της 

29/09/2018. Το κατάντη άκρο της ράμπας θα εδρασθεί σε βάθος 2.00 m από τη Μ.Σ.Θ. ενώ 

το ανάντη άκρο θα βρίσκεται σε υψόμετρο 0.24 m, όσο δηλαδή και η στάθμη του δαπέδου 

της χαμηλής διάβασης. Στη κατάντη παρειά θα τοποθετηθούν συρματοκιβώτια διαστάσεων 

L x B x H = 1.0 m x 1.0 m x 0.5 m για προστασία της ράμπας από ενδεχόμενες υποσκαφές 

λόγω της κυματικής δράσης. Η ράμπα θα εδρασθεί σε βάση πάχους 25 cm από σκύρα 

χαρακτηριστικής διαμέτρου D50 = 0.06 m και μέσου βάρους W50=0.37 kg και σε υπόβαση 

διαμέτρου λίθων D50 = 0.20 m και μέσου βάρους W50=14 kg. Στη νότια πλευρική παρειά της 

ράμπας θα κατασκευασθεί πρανές για προστασία του κοκκώδους υλικού από τη κυματική 

δράση από προκατασκευασμένες πλάκες σκυροδέματος C25/30 με διπλή σιδηρά εσχάρα 

Τ131 και επιφάνειας ~ 15 m2 με το ίδιο υλικό έδρασης. Δεν απαιτείται η καθαίρεση 

προϋπάρχοντων σκυροδεμάτων διαμόρφωσης της ράμπας καθώς λόγω της υποσκαφής 

αυτά έχουν υποχωρήσει σε ποσοστό περίπου 100 % της επιφάνειας της ράμπας 

καθέλκυσης / ανέλκυσης. 

 Το πλάτος της οδού διαμορφώνεται εκ νέου στα 5.0 m. Το δάπεδο κυκλοφορίας της 

ιρλανδικού τύπου διάβασης θα διαμορφωθεί στο τμήμα βόρεια της ράμπας 

καθέλκυσης/ανέλκυσης των σκαφών και για μήκος περί τα 25 m με σκυρόδεμα C30/37 σε 

πάχος 250 mm ενισχυμένο με διπλή σιδηρά εσχάρα Τ196. Προβλέπεται η κατασκευή  3 

εγκάρσιων αρμών ανά 8 m εξασφαλίζοντας την απορρόφηση μικρών καθιζήσεων χωρίς 

ζημιές στο σκυρόδεμα.  

 Στο δάπεδο κυκλοφορίας προβλέπεται η διαμόρφωση κατάλληλης κατασκευής από 

σκυρόδεμα C30/37 τραπεζοειδούς διατομής η οποία θα λειτουργεί βοηθητικά σε περίπτωση 

πλημμύρας, καθοδηγώντας τα ελαστικά των αυτοκινήτων όταν η ορατότητα είναι 

περιορισμένη. Στη διαμήκη διεύθυνση οι τάκοι ασφαλείας θα έχουν μήκος 0.70 m και θα 

απέχουν μεταξύ τους 0.10 m. 

 Προβλέπεται η κατασκευή βάσης κάτωθεν του δαπέδου κυκλοφορίας από κατάλληλο υλικό 

οδοστρωσίας. Κύρια κριτήρια επιλογής του υλικού με το οποίο θα γίνει η διαμόρφωση της 

βάσης του οδοστρώματος είναι: α) Η αποφυγή σημαντικών αναβλύσεων λόγω κακής 

αποστράγγισης του νερού από τη βάση, β) Η αποφυγή έκπλυσης υλικού τόσο προς τις 

υποκείμενες στρώσεις όσο και προς το υλικό των συρματοκιβωτίων, με τα οποία η βάση 

βρίσκεται μερικώς σε επαφή. Ως εκ τούτου, η βάση του οδοστρώματος προτείνεται να 

διαστρωθεί με σκύρα σκυροδέματος με διαμέτρους που θα κυμαίνονται από 25-30 mm. Το 

πάχος της βάσης του οδοστρώματος ορίζεται σε 250 mm με βαθμό συμπύκνωσης 98% 

κατά τροποποιημένο Proctor.  

 Στη συνέχεια θα διαμορφωθεί εξυγιαντική στρώση κάτωθεν της βάσης του οδοστρώματος 
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αποτελούμενη από σκύρα οδοστρωσίας με διαμέτρους που θα κυμαίνονται από 30-40 mm. 

Η στρώση εξυγίανσης θα εκτείνεται από την τελική στάθμη της βάσης της διάβασης 

χαμηλής στέψης μέχρι το έδαφος θεμελίωσης αυτής. 

 Οι ιρλανδικού τύπου διαβάσεις είναι επιρρεπείς στην υποσκαφή τμήματος της έδρασης 

τους, ιδιαίτερα στην κατάντη πλευρά του χειμάρρου, καθώς η απότομη πτώση του νερού σε 

αυτό το σημείο της κατασκευής συνεπάγεται μεγάλη αύξηση στην ταχύτητα της ροής, με 

υψηλό κίνδυνο υποσκαφής σε αυτό το τμήμα. 

Η προστασία της κατασκευής από την υποσκαφή θα πραγματοποιηθεί με την επάλληλη 

τοποθέτηση σειρών συρματοκιβωτίων (gabions) εγκάρσια της κοίτης του χειμάρρου, τόσο στο 

ανάντη όσο και στο κατάντη τμήμα διέλευσης της ροής. Η προστασία του κατάντη τμήματος θα 

πραγματοποιηθεί σε δύο (2) επάλληλες στρώσεις συρματοκιβωτίων. Η κατώτερη στρώση θα 

αποτελείται από συρματοκιβώτια διαστάσεων (L x B x H) = 1.5 m x 1.0 m x 1.0 m, ενώ η ανώτερη 

στρώση που βρίσκεται σε επαφή με το δάπεδο κυκλοφορίας του δρόμου θα διαμορφωθεί με 

συρματοκιβώτια διαστάσεων (L x B x H) = 1.0 m x 1.0 m x 1.0 m. Το ανάντη τμήμα θα προστατευτεί 

με μια στρώση συρματοκιβωτίων διαστάσεων 2 m x 1 m x 1 m. Η στάθμη στέψης των 

συρματοκιβωτίων στην ανάντη και κατάντη παρειά ταυτίζεται με τη στάθμη του δαπέδου 

λειτουργίας της διάβασης χαμηλής στέψης, ήτοι περί τα 0.22 m άνω της Μέσης Στάθμης 

Θάλασσας, ή σύμφωνα με το τοπικό ύψος της οδού. 

Σημειώνεται ότι μεταξύ της ράμπας καθέλκυσης και του τοίχου προστασίας από συρματοκιβώτια 

(που διαμορφώνει την προστασία της Βόρειας ρίζας του μώλου στο τμήμα Α) θα τοποθετηθούν 

επιπλέον συρματοκιβώτια με διαμόρφωση αντίστοιχη της προστασίας του κατάντη τμήματος του 

δρόμου. Συγκεκριμένα θα γίνει η τοποθέτηση των συρματοκιβωτίων σε δύο επάλληλες στρώσεις. Η 

κατώτερη στρώση θα αποτελείται από συρματοκιβώτια διαστάσεων (L x B x H) = 1.5 m x 1.0 m x 

1.0 m, ενώ η ανώτερη στρώση που βρίσκεται σε επαφή με το δάπεδο κυκλοφορίας του δρόμου θα 

διαμορφωθεί με συρματοκιβώτια διαστάσεων (L x B x H) = 1.0 m x 1.0 m x 1.0 m. Τα 

συρματοκιβώτια μεταξύ της ράμπας ανέλκυσης καθέλκυσης και του τοίχου αντιστήριξης είναι 

επομένως 4 στον αριθμό (2 κατά μήκος σε 2 επάλληλες στρώσεις). 

Λαμβάνοντας υπόψη την πρότερη διαμόρφωση ιρλανδικού τύπου διάβασης επιλέγεται στο τμήμα 

που βρέχεται από τη θάλασσα (κατάντη) η προστασία να πραγματοποιηθεί συνολικά από 48 

συρματοκιβώτια. Στο τμήμα που βρέχεται από τον ποταμό (ανάντη τμήμα), λαμβάνοντας υπόψη 

την παρουσία μάνδρας για την περίφραξη παρακείμενης κατοικίας υπολογίζεται ότι απαιτείται να 

τοποθετηθούν συνολικά 20 συρματοκιβώτια. 

Οι λίθοι των συρματοκιβωτίων συγκρατούνται μεταξύ τους με την κατασκευή κατάλληλων 

πλεγμάτων με διαστάσεις ανοιγμάτων 80 mm x 100 mm. Συνεπώς, η ελάχιστη διάμετρος των λίθων 

διαμόρφωσης των συρματοκιβωτίων θα πρέπει να είναι 90 mm.  
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Τα συρματοκιβώτια στην ανάντη και κατάντη παρειά προστασίας της «ιρλανδικού τύπου διάβασης» 

στο λιμένα Κιβερίου θα διαμορφωθούν με υλικό μέσης διαμέτρου D50 = 100 mm. Συνήθεις 

κατασκευαστικές πρακτικές επιτάσσουν ομοιόμορφη κοκκομετρική διαβάθμιση για το υλικό των 

συρματοκιβωτίων (ένα χαρακτηριστικό μέγεθος λίθων). 

 Να σημειωθεί ότι στην στάθμη έδρασης των συρματοκιβωτίων και στη διεπιφάνειά τους με 

το αμμοχάλικο θα διαστρωθεί γεωύφασμα μη υφαντό των 400 gr/m2. 

 Η σήμανση εκατέρωθεν της διόδου προσέγγισης της «ιρλανδικού τύπου» διάβασης είναι 

απαραίτητη για την ενημέρωση του κοινού για τους κινδύνους που ελλοχεύουν, ιδιαίτερα 

από τη διάσχισή της σε περιόδους κακοκαιρίας, που παρατηρούνται πλημμυρικά φαινόμενα 

και υπερχείλιση των χειμάρρων. 

Επομένως προβλέπεται η τοποθέτηση ευανάγνωστων ενημερωτικών πινακίδων για την ύπαρξη 

διάβασης χαμηλής στέψης και τον κίνδυνο που ενέχει η διάσχισή της σε περιόδους που 

παρατηρούνται πλημμυρικά φαινόμενα και συγκεκριμένα: 

o Σε απόσταση περίπου 200 m από το νότιο ίχνος προσέγγισης της διάβασης 

προβλέπεται η τοποθέτηση σήμανσης στο κεντρικό οδικό δίκτυο που ενημερώνει για 

την ύπαρξη της διάβασης σε απόσταση 200 m. 

o Σε απόσταση περί τα 60 m από το νότιο ίχνος προσέγγισης της διάβασης 

προβλέπεται ειδική σήμανση που θα προειδοποιεί να μη γίνεται διάσχιση της 

διάβασης σε περίπτωση που καλύπτονται από νερό οι «τάκοι» ασφαλείας. 

o Δεδομένου ότι στην περιοχή του Κιβερίου για την προσέγγιση από το Βόρειο τμήμα 

της παραλίας στο Νότιο δεν υπάρχει οργανωμένο οδικό δίκτυο, προβλέπεται η 

τοποθέτηση σήμανσης στο Βόρειο πέρας της διάβασης που θα προειδοποιεί να μη 

γίνεται διάσχιση της σε περίπτωση κακοκαιρίας. 

2.3 Τμήμα Γ: Συμπλήρωση θωράκισης κατά μήκος του μώλου 

Παρατηρείται αποκόλληση των λίθων θωράκισης στο εσωτερικό του νότιου τμήματος του λιμένα 

που βρίσκεται πλησιέστερα στην εκβολή του χειμάρρου λόγω της ορμητικής διέλευσης του νερού 

κατά την καταιγίδα. Στο εξωτερικό του νότιου τμήματος του προσήνεμου μώλου παρατηρείται 

απότομη κλίση του πρανούς της  θωράκισης λόγω αποκολλήσεων φυσικών ογκόλιθων, γεγονός 

που προκαλεί αυξημένες καταπονήσεις στην κατασκευή και την μη ικανοποιητική προστασία από 

κυματισμούς. Απαιτείται επομένως κατά μήκος της βόρειας παρειάς του μώλου συμπλήρωση των 

λίθων θωράκισης. 

Ως εκ τούτου τα μέτρα που απαιτούνται για την αποκατάσταση των ζημιών στο εν λόγω τμήμα 

έχουν ως ακολούθως: 

 Προτείνεται η συμπλήρωση της εξωτερικής θωράκισης του μώλου σε συγκεκριμένες θέσεις 
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οι οποίες παρουσιάζονται στο Σχέδιο Λ.2. Οι ογκόλιθοι που έχουν αποκολληθεί και 

βρίσκονται στη θάλασσα μπορούν να χρησιμοποιηθούν σαν βάση τοποθέτησης νέας 

στρώσης εφόσον συνεισφέρουν στη διαμόρφωση κατάλληλης κλίσης του πρανούς της 

θωράκισης. Ένα ποσοστό από αυτούς (περίπου 10%) κρίνεται ότι μπορεί να αλιευθεί και να 

χρησιμοποιηθεί για τη συμπλήρωση της εξωτερικής θωράκισης. 

Στην Εικόνα 2.1 το διαγραμμισμένο τμήμα ταυτίζεται με τη θέση της εξωτερικής θωράκισης όπως 

έχει προκύψει από την τοπογραφική αποτύπωση των λιμενικών εγκαταστάσεων Κιβερίου του 

Δήμου Άργους-Μηκυνών (2017). Τα τμήματα με χρωματισμένα περιγράμματα ανταποκρίνονται στα 

εξής: 

o Τμήμα 1 (Πορτοκαλί χρώμα): Συμπλήρωση περί των 100 m3 εξωτερικής θωράκισης 

με φυσικούς ογκόλιθους με κλίση πρανών 1:1. 

 

 

Εικόνα 2.1: Ενδεικτικές θέσεις συμπλήρωσης φυσικών ογκόλιθων 

Συνεπώς, στο τμήμα που σημειώνεται με πορτοκαλί χρώμα στην Εικόνα 2.1 απαιτείται η 

συμπλήρωση επάλληλων στρώσεων φυσικών ογκολίθων θωράκισης με μέση διάμετρο D50 = 0.9 

m και βάρος W50 =1500 kg, για λόγους ομοιομορφίας τόσο με την υπάρχουσα στρώση των λίθων 

θωράκισης όσο και με την διαμόρφωση της στρώσης των λίθων θωράκισης στο βόρειο τμήμα του 

μώλου (Τμήμα Α). Η συμπλήρωση της εξωτερικής θωράκισης θα γίνει σε κατάλληλες στρώσεις 

ώστε να διαμορφωθεί η απαιτούμενη κλίση πρανών 1:1. 

o Τμήμα 2 (Κόκκινο και Μωβ χρώμα): Συμπλήρωση περί των 150 m3  εξωτερικής 

θωράκισης με φυσικούς ογκόλιθους με κλίση πρανών 1:2. 

Αντίστοιχα στο τμήμα που σημειώνεται με κόκκινο χρώμα στην Εικόνα 2.1 απαιτείται η 

συμπλήρωση επάλληλων στρώσεων φυσικών ογκολίθων θωράκισης συνολικού όγκου περί τα 90 
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m3 με μέση διάμετρο D50 = 1.10 m και βάρος W50 =2275 kg. Η συμπλήρωση της εξωτερικής 

θωράκισης που σημειώνεται στη σκιασμένη περιοχή με μωβ χρώμα θα πραγματοποιηθεί με 

φυσικούς ογκόλιθους μικρότερης ονομαστικής διαμέτρου και βάρους συνολικού όγκου περί τα 60 

m3, και συγκεκριμένα διαμέτρου D50=0.90 m και μέσου βάρους W50=1500 kg. 

Σημειώνεται ότι η συμπλήρωση της εξωτερικής θωράκισης θα γίνει σε κατάλληλες στρώσεις ώστε 

να διαμορφωθεί η απαιτούμενη κλίση πρανών 1:2. 

2.4 Τμήμα Δ: Ανακατασκευή επιστρώσεων στην παιδική χαρά 

Στο συγκεκριμένο σημείο παρατηρείται αποκόλληση τμήματος των επιστρώσεων από σταμπωτό 

δάπεδο καθώς και  των κυβόλιθων διαμόρφωσης των δαπέδων. Οι ζημιές σε αυτό το τμήμα 

οφείλονται όπως και στην περίπτωση της καταστροφής του τοιχίου προστασίας της νότιας όχθης 

στη διέλευση του μεγαλύτερου όγκου της πλημμυρικής απορροής από αυτό το τμήμα. 

Ως εκ τούτου τα μέτρα που απαιτούνται για την αποκατάσταση των ζημιών στο εν λόγω τμήμα 

έχουν ως ακολούθως: 

 Αρχικά απαιτείται η καθαίρεση περίπου 80 m2 πλάκας σκυροδέματος και επιστρώσεων 

(σταμπωτό δάπεδο) και των κυβόλιθων διαχωρισμού από γρανίτη. 

 Οι επιστρώσεις που θα καθαιρεθούν πρέπει να τοποθετηθούν εκ νέου. Τα δάπεδα πάχους 

10 cm θα κατασκευαστούν από μπετόν C16/20, οπλισμένα με σιδηρά εσχάρα T131 

ποιότητας B500C και ενδυναμωμένα στη μάζα τους με 1.000.000 ίνες πολυπροπυλενίου 

ανά m2 προστατευόμενα στην επιφάνειά του με σκληρυντικά χρώματα. Τα πλακάκια 

διαμόρφωσης του δαπέδου από γρανίτη θα έχουν διαστάσεις 0.40 m x 0.40 m. Θα 

προβλεφθούν επίσης αρμοί κατασκευής και διαστολής. Η ζώνη των δαπέδων θα 

οριοθετηθεί με κυβόλιθους από γρανίτη, διαστάσεων 0.10m x 0.10m x 0.10m 

συγκολλημένους με κονίαμα τσιμέντου 450 kg / m3 στην υπάρχουσα υποδομή. 

 Σε περίπτωση που διαπιστωθούν τμήματα της επίστρωσης που δεν έχουν καταστραφεί 

ολοκληρωτικά και κατά συνέπεια δεν αφαιρεθούν, τυχόν ρηγματώσεις που θα 

παρατηρηθούν στην επίστρωση πρέπει να σφραγισθούν. 

2.5 Τμήμα Ε: Καθαίρεση τοιχίου στη δεξιά όχθη του χειμάρρου Ξομβριού πλησίον 

παιδικής χαράς 

Απαιτείται η καθαίρεση του τοιχίου που βρίσκεται στη δεξιά όχθη του χειμάρρου Ξομβριού, πλησίον 

της παιδικής χαράς (Τμήμα Δ), προκειμένου να είναι υλοποιήσιμη η διευθέτηση του χειμάρρου 

σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη «Διευθέτηση – Ανάπλαση Παραρεμάτιας Ζώνης Ξομβριού στο 

Κιβέρι». 

Το εν λόγω τοιχίο, εξαιτίας της κακοκαιρίας της 29/09/2018, έχει υποστεί ζημιές και ένα μέρος του, 



Σελίδα 13 από 21 

μήκους 18.0 m, έχει καταστραφεί ολοκληρωτικά. Το τμήμα προς καθαίρεση έχει μήκος 20 m, ενώ η 

διατομή του τοιχίου έχει διαστάσεις 0.6 m x 1.5 m (B x H). 

Η προστασία της όχθης, σύμφωνα με την προαναφερθείσα μελέτη, θα πραγματοποιηθεί με 

συρματοκιβώτια (gabions).  

2.6 Τμήμα ΣΤ: Βυθοκόρηση λιμενολεκάνης και συμπλήρωσης της ακτής Βόρεια του 

λιμενίσκου 

Μετά την κακοκαιρία της 29/09/2018 μεγάλος όγκος φερτών υλικών, κλαδιών και δέντρων κατάντη 

της εκβολής του χειμάρρου παρασύρθηκαν από την πλημμυρική απορροή και κατέκλυσαν το 

μεγαλύτερο μέρος της επιφάνειας της λιμενολεκάνης, Επιπρόσθετα, μεγάλο τμήμα της 

διαμορφωμένης παραλίας και του χώρου στάθμευσης οχημάτων που βρισκόταν βόρεια του 

λιμενίσκου παρασύρθηκε από τα νερά του χειμάρρου καταλήγοντας επιπλέον εντός της 

λιμενολεκάνης. Κατά συνέπεια η αγκυροβόληση των σκαφών στο λιμένα καθίσταται αδύνατη λόγω 

της μείωσης του διαθέσιμου ενεργού βάθους του. 

Ως εκ τούτου τα μέτρα που απαιτούνται για την αποκατάσταση των ζημιών στο εν λόγω τμήμα 

έχουν ως ακολούθως: 

 Θα αποκατασταθεί το λειτουργικό βάθος της λιμενολεκάνης στα -2.0 m από τη Μέση 

Στάθμη Θάλασσας (ΜΣΘ). Απαιτείται η βυθοκόρηση της λιμενολεκάνης σε επιφάνεια 

1.900.00 m2. 

 Τα κατάλληλα υλικά (με μέγιστη διάμετρο κόκκων 0.50 m) θα αποτεθούν στην παραλία 

Βόρεια του λιμενίσκου ώστε να είναι εμφανής η διαμόρφωση που είχε πριν την κακοκαιρία 

της 29/09/2018. Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω η μέγιστη στάθμη διαμόρφωσης της 

παραλίας ορίζεται στα 0.50 m άνω της ΜΣΘ.  

 Για τη αποφυγή έκπλυσης του αμμοχάλικου από την παραλία και προκειμένου να 

αποκατασταθεί ο λιμενίσκος στην αρχική του κατάσταση θα διαμορφωθεί εξωτερική 

θωράκιση από φυσικούς ογκόλιθους στη νότια παρειά της εν λόγω παραλίας, για μήκος 

περί τα 80 m. 

Η εξωτερική θωράκιση θα διαμορφωθεί με τραχείς και γωνιώδεις φυσικούς ογκόλιθους μέσης 

διαμέτρου D50 = 0.90 m σε μία στρώση. Το μέσο βάρος (W50) των ογκολίθων της θωράκισης 

υπολογίζεται περί τα 1500 kg. Η στάθμη της εξωτερικής θωράκισης ορίζεται στο 1.20 m άνω της 

ΜΣΘ. Η δευτερεύουσα θωράκιση (ή υπόβαση) διαμορφώνεται από λίθους μικρότερης 

χαρακτηριστικής διαμέτρου. Συγκεκριμένα, για αποφυγή της έκπλυσης του υποκείμενου υλικού από 

μέσω της υπερκείμενης στρώσης απαιτείται η διαμόρφωση του υλικού της υπόβασης με υλικό 

διαμέτρου λίθων D50 = 0.20 m και μέσου βάρους W50=14 kg, κατά αντιστοιχία με τις εργασίες 

εξωτερικής θωράκισης της βόρειας ρίζας του μώλου (Τμήμα Α). Το πάχος της υπόστρωσης πρέπει 
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να καλύπτει τουλάχιστον 3 διαμέτρους λίθων W50. Αντίστοιχα, η κοκκομετρική σύσταση του 

πυρήνα της διατομής του κρηπιδώματος διαμορφώνεται από σκύρα καλής διαβάθμισης και 

χαρακτηριστικής διαμέτρου D50 = 0.06 m.  

Οι φυσικοί ογκόλιθοι της εξωτερικής και δευτερεύουσας θωράκισης θα αποτεθούν επί του 

διαμορφωμένου εδάφους, έτσι όπως αυτό θα προκύψει από τις εργασίες επίχωσης της παραλίας 

και την εκσκαφή της λιμενολεκάνης. Ένα ποσοστό από τους ογκολίθους της εξωτερικής θωράκισης 

(περίπου 10%) κρίνεται ότι μπορεί να ανελκυθεί από τον πυθμένα της λιμενολεκάνης και να 

χρησιμοποιηθεί για τη συμπλήρωση της εξωτερικής θωράκισης. 

2.7 Τμήμα Ζ: Αποκατάσταση ζημιών στο Νότιο τμήμα της ρίζας του μώλου 

Οι ζημιές σε αυτό το τμήμα έχουν κατά κύριο λόγο αποκατασταθεί. Μετά την ορμητική διέλευση των 

νερών του χειμάρρου τμήμα της νότιας παραλίας είχε παρασυρθεί στη θάλασσα, με την πάροδο 

του χρόνου όμως η πρότερη διαμόρφωση της παραλίας έχει σε σημαντικό βαθμό αποκατασταθεί. 

Οι κυριότερες ζημιές σε αυτό το τμήμα εντοπίζονται ως υποσκαφές σε μήκος περίπου 10 m της 

νότιας ανωδομής του μώλου που βρίσκεται σε επαφή με την Νότια Παραλία και προκλήθηκαν από 

την πλημμυρική ροή της κακοκαιρίας της 29/09/2018 

Ως εκ τούτου τα μέτρα που απαιτούνται για την αποκατάσταση των ζημιών στο εν λόγω τμήμα 

έχουν ως ακολούθως: 

 Προβλέπεται συμπλήρωση με λιθόδεμα αδρανών μέσης διαμέτρου D50 = 0.30 m της 

επίχωσης του παραλιακού μετώπου και η  επιφανειακή σφράγιση του τμήματος που θα 

επισκευαστεί με τοπικό κοκκώδες υλικό για μήκος περίπου 10 m. 

2.8 Διευθέτηση χειμ. Ξομβριού  σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη «Διευθέτηση – 

Ανάπλαση Παραρεμάτιας Ζώνης Ξομβριού στο Κιβέρι». 

Σκοπός της διευθέτησης του ρέματος που διέρχεται μέσα από το Τ.Δ. Κιβερίου είναι να 

αποφευχθούν φαινόμενα πλημμύρας των παραρεμάτιων περιοχών ακόμα και σε μικρά επεισόδια 

βροχής και να προστατευθούν οι υπάρχουσες λιμενικές εγκαταστάσεις. 

Το υπό διευθέτηση τμήμα του χειμάρρου εκκινεί από τη θέση με συντεταγμένες x = 387712 και y = 

4153837 και εν μέσω της υφιστάμενης κοίτης του καταλήγει μετά από μήκος περίπου 380 m στο 

πέρας της παρούσας διευθέτησης με συντεταγμένες x = 387365 και y = 4153837 (βλ. Σχέδια 

Οριζοντιογραφίας ΟΡ-01 και ΟΡ-02 της εγκεκριμένης μελέτης) . 

Η διευθέτηση του χειμάρρου  θα γίνει με ανοιχτή τραπεζοειδή διατομή μεταβλητών διαστάσεων από 

συρματοκιβώτια προκειμένου να παραλειφθούν με ασφάλεια οι πλημμυρικές απορροές (βλ. Σχέδια 

Διατομών Δ-01 έως Δ-03 της εγκεκριμένης μελέτης). 
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Με τα προϊόντα των εκσκαφών θα γίνουν και οι επιχώσεις για την διαμόρφωση του πυθμένα (βλ. 

Σχέδια Διατομών Δ-01 έως Δ-03 της εγκεκριμένης μελέτης). 
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II ΑΛΙΕΥΤΙΚΟ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ ΑΓΙΟΥ ΑΝΔΡΕΑ 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

     

Το έργο αφορά σε εργασίες αποκατάστασης του αλιευτικού καταφυγίου του Αγ. Ανδρέα έπειτα 

από τις ζημιές που υπέστη από τη θεομηνία της 29-09-2018. Οι προτεινόμενες εργασίες είναι: 

 

- ΠΡΟΣΗΝΕΜΟΣ ΜΩΛΟΣ 

 

Προτείνεται η καθαίρεση της υφιστάμενης θωράκισης σε όλο το μήκος του προσήνεμου μώλου 

και η αντικατάσταση της με θωράκιση από φυσικούς ογκολίθους. Επιπλέον, προτείνεται η 

καθαίρεση του κρηπιδώματος, σε ένα μήκος ίσο με 51m περίπου, μετρούμενο από το 

ακρομώλιο. Το τμήμα αυτό αντικαθίσταται με την κατασκευή νέου κρηπιδότοιχου βαρύτητας, 

μήκους 50m και πλάτους 6.50m, ο οποίος είναι στραμμένος κατά 5ο Ανατολικά σε σχέση με την 

διεύθυνση (Ν-Β) του υφιστάμενου μώλου. 

Ο νέος κρηπιδότοιχος προτείνεται να κατασκευαστεί με την τεχνολογία των 

προκατασκευασμένων Τεχνητών Ογκολίθων (Τ.Ο.) εκ σκυροδέματος. Η έδραση των Τ.Ο. είναι 

σε βάθος      -1.50m από Μ.Σ.Θ.  

 

Οι Τ.Ο. (τύπου Α) έχουν ύψος 1.70m, πλάτος 3m και μήκος 2m, ενώ στη συμβολή του 

υφιστάμενου κρηπιδότοιχου με τον προτεινόμενο τοποθετείται ειδικό τεμάχιο Τ.Ο. (τύπου Β). Η 

άνω επιφάνεια των Τ.Ο. φθάνει μέχρι την στάθμη +1.20m. Πάνω από τους Τ.Ο. κατασκευάζεται 

η ανωδομή από έγχυτο σκυρόδεμα C30/37, μέχρι την στάθμη +1.20m. Έμπροσθεν των Τ.Ο. 

τοποθετούνται προκατασκευασμένοι Τεχνητοί Ογκόλιθοι Προστασίας Ποδός (Τ.Ο.Π.Π.) ύψους 

30cm, με το ωφέλιμο βάθος να διαμορφώνεται στα -1.20m. 

 

Ο μώλος θα εξοπλιστεί με χυτοχαλύβδινες δέστρες ελκτικής ικανότητας 5tn ανά 10 μέτρα, 

κρίκους για την πρόσδεση σκαφών ανά 2.5 μέτρα και ελαστικό γραμμικό προσκρουστήρα τύπου 

D-Fender της TRELLEX ή ισοδύναμου. 

 

Προτείνεται η δημιουργία σκάμματος για την εξυγίανση του πυθμένα όπου εδράζονται οι Τ.Ο. 

πάχους 0.70m (μέχρι την στάθμη -2.20m), το οποίο πληρούται με λιθορριπήεδράσεως βάρους 

0.50 – 50kg. Οι Τ.Ο. εδράζονται σε εξισωτική στρώση από σκύρα πάχους 0.10m. 

 

Στον πόδα του κρηπιδότοιχου τοποθετούνται οι Τ.Ο.Π.Π., διαστάσεων 0,30m x 1,00m x 2,00m, 

ενώ έμπροσθεν αυτών τοποθετούνται Φ.Ο. διαβαθμίσεως 100-150kg. 
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Στα τελευταία 45.50m (τμήμα Α-Α1) του νέου κρηπιδότοιχου κατασκευάζεται προφυλακτήριος 

τοίχος με πλάτος στέψης 0.60m και στάθμη στα +3.00μ (από Μ.Σ.Θ.). Το πλάτος της έδρασης 

είναι ίσο με 1m. Ο τοίχος κατασκευάζεται σε απόσταση 0.50m από την ακμή της προσήνεμης 

πλευράς του κρηπιδώματος και εδράζεται σε θεμέλιο αποτελούμενο από έγχυτο σκυρόδεμα 

C30/37, πλάτους 2.30m και ύψους 0.80m. Η έδραση της βάσης διαστρώνεται με εξισωτική 

στρώση λιθοσυντρίμματος 5 - 10 kg.  Ανά 2 μέτρα τοποθετούνται σιδηρές ράβδοι διατομής IPE 

120 μήκους 1.20m για την πάκτωση του τοίχου με την βάση του. Με τον τρόπο αυτό 

αποφεύγεται ο κίνδυνος ολισθήσεως και ανατροπής του τοίχου. 

 

Στο συγκεκριμένο τμήμα (Α-Α1), προβλέπεται θωράκιση με Φυσικούς Ογκολίθους (Φ.Ο.) 

διαβαθμίσεως 0.80 – 1.20tn, με στάθμη στέψης στα +3.00m (από Μ.Σ.Θ.) και πλάτος στέψης ίσο 

με 3.10m. Η κλίση των πρανών της θωρακίσεως είναι 3:2 (ο:κ). Οι Φ.Ο. κατέρχονται μέχρι την 

στάθμη -2.50m (από Μ.Σ.Θ.), όπου εδράζονται στον ύφαλο αναβαθμό που δημιουργείται από 

την υπόστρωση, πλάτους 1.50m. Κάτω από την στρώση των Φ.Ο. θωράκισης κατασκευάζεται 

υπόστρωση από λιθορριπή διαβαθμίσεως 100-150kg, συνολικού πάχους 0.75m. Η υπόστρωση 

εδράζεται σε σκάμμα που δημιουργείται σε βάθος -3.25m (από Μ.Σ.Θ.), πλάτους 4.30m, 

δημιουργώντας ύφαλο αναβαθμό όπως προαναφέρθηκε.  

Kάτω από την υπόστρωση τοποθετείται λιθορριπή φίλτρου διαβαθμίσεως 0.50 - 20kg, 

συνολικού πάχους 0.30m. 

 

Στα πρώτα 4.50m (τμήμα Α1-Β) του νέου κρηπιδότοιχου καθώς και στο εναπομείναν τμήμα του 

υφιστάμενου μώλου, προτείνεται θωρακίση με Φ.Ο. ίδιας διαβαθμίσεως, με στάθμη στέψης στα 

+2.25m (από Μ.Σ.Θ.) και πλάτος στέψης ίσο με 1.55m. Οι Φ.Ο. κατέρχονται με κλίση 3:2 (ο:κ) 

προς το κρηπίδωμα καθότι στο τμήμα αυτό του μώλου δεν προτείνεται η κατασκευή 

προφυλακτήριου τοίχου. Η ίδια κλίση εφαρμόζεται για τα πρανή της θωράκισης και προς την 

πλευρά της θαλάσσης. Στο τμήμα αυτό οι Φ.Ο. της θωρακίσεως εδράζονται επί του πυθμένα. 

Κάτω από την στρώση των Φ.Ο. θωράκισης κατασκευάζεται υπόστρωση από λιθορριπή 

διαβαθμίσεως 100 -150kg, συνολικού πάχους 0.75m. Μεταξύ της λιθορριπής και των ύφαλων 

επιχώσεων του κρηπιδότοιχου τοποθετείται μη υφαντό γεωΰφασμα βάρους 400gr/m2. 

 

- ΥΠΗΝΕΜΟΣ ΜΩΛΟΣ 

 

Προτείνεται η ολική καθαίρεση και η κατασκευή νέου υπήνεμου μώλου, μήκους 30.50m και 

πλάτους ίσο με 3.50m. Η στάθμη στέψης προτείνεται στο +1.50m από Μ.Σ.Θ. Ο μώλος έχει 

τραπεζοειδή διατομή με πρανή, μορφούμενη από φυσικά πετρώματα, προελεύσεως λατομείου. 

Η κλίση των πρανών και στις δύο πλευρές της διατομής είναι 3:2 (ο:κ).  
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Οι Φυσικοί Ογκόλιθοι θωρακίσεως έχουν ατομικό βάρος 200 - 300kg, με τοποθέτηση δύο 

στρώσεων συνολικού πάχους στρώσεως 1.00m, ενώ η υποκείμενη στρώση αποτελείται από 

λιθορριπή πυρήνα διαβαθμίσεως 0.50-50kg. Στην στάθμη εκσκαφής τοποθετείται μη υφαντό 

γεωΰφασμα βάρους 400gr/m2. Ξεκινώντας από την ρίζα του προτεινόμενου υπήνεμου μώλου 

(σημείο Κ) και για τα πρώτα 4m η στάθμη θεμελίωσης βρίσκεται στη στάθμη -0.30m (από 

Μ.Σ.Θ.). 

 

Εν συνεχεία και για μια απόσταση 6.20m, η θεμελίωση κατέρχεται στη στάθμη -0.80m (από 

Μ.Σ.Θ.), όπου παραμένει σταθερή για 2m, και εν τέλει, στα επόμενα  11m, καταβιβάζεται στη 

στάθμη -1.20m (από Μ.Σ.Θ.) όπου παραμένει πλέον σταθερή έως το άκρο του μώλου (σημείο 

Λ).  

 

Μεταξύ της ισάλου των πρανών του ακρομωλίου του υπήνεμου μώλου και του νέου 

κρηπιδότοιχου του προσήνεμου μώλου δημιουργείται άνοιγμα μήκους 20.90m, που αποτελεί την 

είσοδο του καταφυγίου. 

 

Σημειώνεται ότι η διάταξη έργων και το άνοιγμα της εισόδου, όπως διαμορφώνεται με τα νέα 

έργα, δεν διαφοροποιείται ως προς τα υφιστάμενα. 

 

- ΒΥΘΟΚΟΡΗΣΗ 

 

Προτείνεται βυθοκόρηση εντός της λιμενολεκάνης του Αλιευτικού Καταφυγίου καθώς και στην 

είσοδο του, σε βάθος -1.50m κάτω από την Μ.Σ.Θ. Η βυθοκόρηση επιτελείται από την ισοβαθή 

του -1.00m κάτω από την Μ.Σ.Θ., με κλίση πρανών 3:2 (ο:κ). 

 

- ΤΡΑΠΕΖΟΕΙΔΗΣ ΠΡΟΒΛΗΤΑΣ 

 

Για την αποκατάσταση του τραπεζοειδούς προβλήτα προτείνεται η καθαίρεση του σε ένα μήκος 

περίπου ίσο με 10.50m στο ανατολικό του μέτωπο, καθαίρεση του συνόλου νότιου μετώπου του 

καθώς και ενός μήκους περίπου ίσο με 3.50m στο δυτικό του μέτωπο.  

Το τμήμα αυτό αντικαθίσταται με την κατασκευή νέου κρηπιδότοιχου βαρύτητας, μήκους 22.75m 

περίπου. 

 

Ο νέος κρηπιδότοιχος προτείνεται να κατασκευαστεί με την τεχνολογία των 

προκατασκευασμένων Τεχνητών Ογκολίθων (Τ.Ο.) εκ σκυροδέματος. Η έδραση των Τ.Ο. είναι 

σε βάθος -1.00m από Μ.Σ.Θ. Οι Τ.Ο. έχουν ύψος 1.20m, πλάτος 2m και μήκος 2m. Στην 

συμβολή του νότιου μετώπου με την ανατολική πλευρά του προβλήτα τοποθετείται ειδικό 
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τεμάχιο Τ.Ο., τραπεζοειδούς κατόψεως. Στον πόδα του κρηπιδότοιχου τοποθετούνται Φ.Ο. 

διαβαθμίσεως 100-150kg, δημιουργώντας τελικό ωφέλιμο βάθος ίσο με 0.70m. 

 

Η άνω επιφάνεια των Τ.Ο. φθάνει μέχρι την στάθμη +0.20m πάνω από Μ.Σ.Θ. Πάνω από τους 

Τ.Ο. κατασκευάζεται η ανωδομή από έγχυτο σκυρόδεμα C30/37, μέχρι την στάθμη +1.20m. Το 

συνολικό εμβαδόν της νέας ανωδομής περιλαμβανομένων των δαπέδων πίσω από τον 

κρηπιδότοιχο είναι περίπου ίσο με 73m2. 

 

Προτείνεται η δημιουργία σκάμματος για την εξυγίανση του πυθμένα όπου εδράζονται οι Τ.Ο., 

πάχους 0.50m (μέχρι την στάθμη -1.50m), το οποίο πληρούται με λιθορριπήεδράσεως βάρους 

0.50 – 50kg. Οι Τ.Ο. εδράζονται σε εξισωτική στρώση από σκύρα πάχους 0.10m. Πίσω από 

τους Τ.Ο. τοποθετείται ανακουφιστικό πρίσμα από λίθους διαβαθμίσεως 20 – 50kg, το οποίο 

διαχωρίζεται από τις επιχώσεις με την χρήση μη υφαντού γεωΰφάσματος βάρους 400gr/m2 
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ΙΙΙ ΛΙΜΕΝΑΣ ΠΑΡΑΛΙΟΥ ΑΣΤΡΟΥΣ 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  

 

Το έργο αφορά σε εργασίες αποκατάστασης του Λιμένα Παράλιου Άστρους έπειτα από τις 

ζημιές που υπέστη από τη θεομηνία της 29-09-2018. Οι προτεινόμενες εργασίες είναι: 

 Άρση και επανατοποθέτηση των φυσικών ογκολίθων που έχουν μετακινηθεί και 

καταπέσει από το πρανές του μώλου προς τη θάλασσα 

 Εκ νέου τοποθέτηση και συμπλήρωση φυσικών ογκολίθων στο σημείο του προσήνεμου 

μώλου όπου απαιτείται 

 Αποκατάσταση των Η/Μ δικτύων, που έχουν υποστεί βλάβη 

 

Ειδικότερα: 

 

- Αποκατάσταση θωράκισης προσήνεμου μώλου 

 

Στην περιοχή του ακρομωλίου, και για μήκος 15m περίπου, καθώς και σε απόσταση 40m από το 

ακρομώλιο και για μήκος 30m περίπου, γίνονται οι ακόλουθες εργασίες: 

 Ανέλκυση μιας στρώσης φυσικών ογκολίθων  

 Επανατοποθέτηση και συμπλήρωση των Φ.Ο. ατομικού βάρους 6-7.5tn. Σημειώνεται ότι 

οι ανελκυόμενοι Φ.Ο. θα επανατοποθετηθούν. Υπολογίζεται ότι περίπου 60% της 

ποσότητας που απαιτείται θα καλυφθεί από την ανέλκυση των υφιστάμενων Φ.Ο. Οι 

Φ.Ο. τοποθετούνται μέχρι τη στάθμη στέψης +4.00 πάνω από την ΜΣΘ και σε πλάτος 

στέψης 7.30m. 

 Η συμπλήρωση γίνεται περίπου μέχρι την ΜΣΘ 

 Κατασκευή ύφαλου αναβαθμού στον πόδα της διατομής, αποτελούμενο από Φ.Ο. 800-

1000kg, πλάτους στέψης 3.7m σε βάθος -6.0m κάτω από τη ΜΣΘ. 

 

- Κατασκευή αγκυροβόλιου μικρών σκαφών 

 

Εσωτερικά του υπήνεμου μώλου 2-3-4-5 και μεταξύ του παραλιακού κρηπιδώματος 1-2 και του 

πλωτού προβλήτα 3-3 τοποθετείται αγκυροβόλιο («ρεμέντζα»). Συγκεκριμένα τοποθετείται ένα 

αγκυροβόλιο μεταξύ του παραλιακού κρηπιδώματος και του πλωτού προβλήτα 3-3΄, καθώς και 

ένα μεταξύ των 2 πλωτών προβλητών. 

 

Κάθε αγκυροβόλιο αποτελείται από πλέγμα χοντρής αλυσίδας («μάνας») ποντισμένης στο βυθό 

(Φ30) και συνδεδεμένης με τους ογκολίθους αγκυροβολίας, από την οποία θα ξεκινούν 
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λεπτότερες αλυσίδες (Φ10) στις οποίες θα προσδένουν τα σκάφη. Στην άκρη κάθε αλυσίδας θα 

υπάρχει πλωτήρας εφεδρικής άντωσης 100kg.  

 

- Η/Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για την αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας του λιμένα απαιτούνται τα ακόλουθα: 

 Η προμήθεια, εγκατάσταση και σύνδεση με τα ηλεκτρικά και υδραυλικά δίκτυα δύο Pillars 

εξυπηρέτησης σκαφών, στην θέση αυτών που έχουν καταστραφεί. 

 Η προμήθεια, εγκατάσταση και σύνδεση με το δίκτυο πυρόσβεσης ενός Pillar 

πυρόσβεσης 

 Η αποξήλωση του υφιστάμενου παροχικού καλωδίου μήκους 220m και εγκατάσταση 

νέου καλωδίου του αυτού μήκους τύπου J1VV-R διατομής 5x35mm² 

 

Σημειώνεται ότι τα νέα Pillars εξυπηρέτησης σκαφών θα πρέπει να είναι του ιδίου τύπου με τα 

ήδη εγκατεστημένα ώστε να συνεργάζονται με το σύστημα προπληρωμών που διαθέτουν τα 

υφιστάμενα. 

ΑΘΗΝΑ, ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2020 

 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ & ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Ο Εισηγητής Η Προϊσταμένη Δ20/Τμ.α’ Η Προϊσταμένη Δ20/Τμ.β’ 

 

 

 

Κ. Παπανίκας 

Πολ. Δομ. Έργων Σ.Ο.Χ. 

 

 

 

 

Ευ. Καραΐσκου 

Πολ. Μηχ. με Α΄β 

 

 

 

Ε.Παπαδάκη 

Αγρ. Τοπ. Μηχ. με Α’β 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

Με την αριθμό πρωτ. Δ20/οικ.303/Φ.4/Ε.1/06-02-2020 Απόφαση (ΑΔΑ: ΩΜΞΧ465ΧΘΞ-3Χ7) 

 /Φ.2/Ε.2 

Ο Διευθυντής Δ20 
 
 
 

Θ. ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ 
Πολ. Μηχ. με Α΄ βαθμό 
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